



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Vltavská Silvie

Název práce: *Finanční vzdělávání jako prevence předlužení českých domácností*

Autor posudku: Mgr. Miriam Kotrusová, Ph.D.

Diplomová práce S. Vltavské se věnuje problematice předlužování (zadlužování) v ČR, příčinám a způsobům jeho řešení či už z hlediska platné legislativy nebo poradenské praxe neziskových organizací. Část práce je věnována také zvyšování finanční gramotnosti ve školách a projektům finančního vzdělávání realizovaných neziskovými organizacemi. Název práce tak trochu neodpovídá jejímu obsahu, protože samotnému finančnímu vzdělávání je věnována pouze jedna kapitola.

Cíle práce jsou definovány následovně: - analyzovat vývoj a příčiny předlužení, - analyzovat sociální a psychologické dopady předlužení, - formulovat možnosti řešení předlužení. Autorka naplnila stanovené cíle dostatečným způsobem. Snad jen kapitola věnována důsledkům předlužení je o něco stručnější ve srovnání s jinými kapitolami diplomové práce. Vyzvedla bych zejména kapitolu věnovanou vývoji předlužení u nás kde analyzuje tuto problematiku v rámci EU a srovnává úroveň našeho předlužení se situací v jiných zemích.

Ocenila bych také počet rozhovorů (18), které autorka realizovala v rámci sběru dat pro svoji diplomovou práci, jejich využití v textu práce a zpracování metodologické části.

Na str. 36 autorka mluví o příčinách předluženosti (nedostačující příjmy, vysoké výdaje a nedostatečná ochrana spotřebitele). Vypadává z toho příčina, které je věnována celá diplomová práce, a to – nedostatečná finanční gramotnost lidí.

Diplomová práce S. Vltavské je napsána odborným jazykem a zároveň velmi kultivovaným a čtivým způsobem. Odkazuje na příslušné zdroje, využívá tabulky a grafy, které výrazně zpřehledňují celou práci. Jedná se o práci, která po všech stránkách naplňuje požadavky kladené na diplomovou práci na KVSP.

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a hodnotit ji známkou „výborně“.

Praha, 13.6.2011

Miriam Kotrusová